

КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 120 (4688) 22 ИЮЛЯ 1941 г. Вторник. Цена 15 коп.

ПОД ВОДИТЕЛЬСТВОМ СТАЛИНА—НА РАЗГРОМ ВРАГА!

(Передовая «Правды» за 21 июля 1941 года).

Советский народ, ведущий великую Отечественную войну против озверевших полчищ германского фашизма, встретил с огромным воодушевлением и энтузиазмом Указ Президиума Верховного Совета СССР о назначении товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР. Это историческое решение еще больше укрепляет непоколебимую уверенность всего советского народа в победе над наглými и вероломным, опасным и жестоким врагом, несущим цепи рабства трудящимся СССР.

Назначение товарища Сталина на пост Народного Комиссара Обороны СССР вливает новые силы и новую бодрость в сердца бойцов Красной Армии и Военно-Морского Флота, в сердца бойцов народного ополчения, в сердца многих тысяч партизан, героически сражающихся в тылу у врага, в сердца рабочих, колхозников и интеллигентов, кующих победу в тылу и готовых по первому зову партии и правительства защищать нашу родину с оружием в руках. И вместе с тем это назначение напоминает советским людям о всей ответственности переживаемого нами момента, о серьезных задачах, стоящих перед каждым из нас в современной обстановке.

В грозный час, когда над нашей родиной нависла серьезная опасность, все мысли советского народа обращены к славной большевистской партии, к отцу и другу всех трудящихся — товарищу Сталину. «За родину! За Сталина!» — с этим боевым кличем бойцы, командиры, политработники Красной Армии совершают чудеса храбрости, уничтожая фашистов.

Имя товарища Сталина — символ величайших побед, одержанных трудящимися СССР, символ единства Советского народа. С именем Сталина неразрывно связаны исторические победы трудящихся СССР на фронтах гражданской войны против иностранных интервентов. В те годы, когда наша родина, обнищавшая и разоренная долготетельной войной, отражала нападение вооруженных до зубов иностранных интервентов, партия большевиков, ее Центральный Комитет, великий Ленин ставили товарища Сталина всегда на наиболее опасные и вместе с тем наиболее решающие участки фронта.

Боевой коллектив трижды орденского Кировского завода города Ленина, горячо одобряя Указ Президиума Верховного Совета СССР о назначении товарища Сталина Наркомом Обороны СССР, в своей резолюции заявляет:

«Народам СССР не впервые приходится громить врагов под руководством великого Сталина. В годы гражданской войны партия направляла товарища Сталина на самые ответственные фронты, где решались судьбы советского государства. Сплачивая ряды бойцов, командиров Красной Армии и Красного Военно-Морского Флота и весь советский народ, товарищ Сталин обеспечил победу над врагами нашей родины.

Сейчас, когда над нашей великой родиной вновь нависла серьезная опасность, когда банды вероломного врага вторглись на нашу священную землю и угрожают нашей независимости, у руководства вооруженными силами Советского государства поставлен лучший полководец советского народа — непоколебимый Сталин.

Наше вооруженные силы — плоть от плоти великого советского народа. Нет нигде в мире армии, которая пользовалась бы такой любовью народа, как наша родная Красная Армия. В этой всенародной поддержке — один из источников силы и непобедимости Красной Армии, ее превосходства над врагом. Тот факт, что товарищ Сталин назначен непосредственным руководителем вооруженных сил Советского государства, знаменует дальнейшее укрепление обороны нашей родины, дальнейшее сплочение всех трудящихся «вокруг большевистской партии и Советского правительства для священной борьбы против фашистских извергов и лодоедов.

Советский народ и его вооруженные силы твердо помнят указание товарища Сталина о том, что победа не приходит сама, что победу надо завоевать, преодолевая любые трудности, принося любые жертвы, не останавливаясь ни перед какими испытаниями. А чтобы завоевать победу над фашизмом, необходима быстрая мобилизация всех неисчислимых сил советской страны, всей энергии, воли и решимости советских людей во имя одной великой цели: разгрома врага, уничтожения корчневой чумы фашизма, отстранения от власти фашистского паука, протянувшего свои лапы к горлу советского народа. Необходимо полностью искоренить всякие проявления беспечности и благодушия, повысить революционную бдительность, вести беспощадную борьбу с паникерами и трусами. На войне надо действовать по-военному!

Весть о назначении товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР является для всех советских патриотов, всех верных сынов и дочерей нашей великой отчизны призывом — еще самоотверженнее бороться за победу нашего правого дела, за полный разгром врага. Эта весть рождает стремление и решимость работать так, как работает товарищ Сталин, отдавая все свои силы, трудиться не покладая рук для достижения победы над врагом. Эта весть напоминает каждому советскому человеку о великих обязанностях перед родной страной, вступившей в смертельную схватку со своим злейшим и коварным врагом — германским фашизмом.

Советский народ помнит слова товарища Сталина.

«Красная Армия, Красный Флот и все граждане Советского Союза должны отстаивать каждую пядь советской земли, дрались до последней капли крови за наши города и села, проявлять смелость, инициативу и сметку, ответственные нашему народу.

Мы должны организовать всестороннюю помощь Красной Армии, обеспечить усиленное пополнение ее рядов, обеспечить ее снабжение всем необходимым, организовать быстрое продвижение транспортов с войсками и военными грузами, широкую помощь раненым.

Мы должны укрепить тыл Красной Армии, подчинив интересам этого дела всю свою работу, обеспечить усиленную работу всех предприятий, производить больше винтовок, пулеметов, орудий, патронов, снарядов, самолетов, организовать охрану заводов, электростанций, телефонной и телеграфной связи, наладить местную противовоздушную оборону».

СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ СССР И ЧЕХОСЛОВАКИЕЙ

18 июля в Лондоне было подписано соглашение между СССР и Чехословацкой республикой. От имени СССР соглашение подписал чрезвычайный и полномочный посол СССР в Великобритании...

Соглашение между правительством Союза Советских Социалистических Республик и правительством Чехословацкой республики

Правительство Союза Советских Социалистических Республик и правительство Чехословацкой республики заключили следующее соглашение: 1. Оба правительства согласились немедленно обменяться посланниками. 2. Оба правительства взаимно обязуются оказывать друг другу всякого рода помощь и поддержку в настоящей войне против гитлеровской Германии. 3. Правительство Союза Советских Социалистических Республик согласно на создание на территории Союза Советских Социалистических Республик национальных чехословацких воинских частей под командованием лица, назначенного чехословацким правительством с согласия Советского правительства. Чехословацкие воинские части на...

С именем Сталина в сердцах сражаются бойцы на фронте. С именем Сталина в сердцах трудится народ в тылу. С именем Сталина—вождя народов, главы Советского правительства и Народного Комиссара Обороны—наш народ разгромит и уничтожит фашистских извергов—злейших врагов всего человечества!

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О назначении Председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР

Назначить Председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. Сталина Иосифа Виссарионовича Народным Комиссаром Обороны СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 19 июля 1941 года.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О назначении Главнокомандующего Западного направления маршала Советского Союза тов. Тимошенко С. К. заместителем Народного Комиссара Обороны СССР

Назначить Главнокомандующего Западного направления маршала Советского Союза тов. Тимошенко С. К. заместителем Народного Комиссара Обороны СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 19 июля 1941 года.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

Об объединении Народного Комисариата (Внутренних Дел и Народного Комисариата Государственной Безопасности) в единый Народный Комисариат Внутренних Дел

В связи с переходом от мирного времени на военные условия работы, признать целесообразным объединение Народного Комисариата Внутренних Дел и Народного Комисариата Государственной Безопасности в единый Народный Комисариат Внутренних Дел.

Соответствующее объединение органов НКВД и НКГБ произвести в союзных и автономных республиках, в краях и областях. Народным Комиссаром Внутренних Дел назначить тов. Берия Лаврентия Павловича.

Тов. Меркулова Всеволода Николаевича назначить первым заместителем Народного Комиссара Внутренних Дел.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 20 июля 1941 года.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

От Советского информационного бюро

(УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 21 ИЮЛЯ).

В течение ночи на 21 июля продолжались упорные бои на Полоцко-Невельском, Смоленском и Новоград-Вольнском направлениях. На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

За 20 июля наша авиация уничтожила 31 самолет противника, потеряв 6 своих самолетов.

Группа потребителей под командованием трижды орденского капитана Полякова приблизилась к вражескому аэродрому в момент, когда один фашистский самолет шел на посадку. Летчик Решетников не дал вражеской машине приземлиться и сбил ее пулеметной очередью. В это время летчик Дубовик изрешетил пулями белофинский самолет, находившийся на аэродроме.

Вражеская машина тотчас же воспламенилась. Летчики Поляков, Баранов и Калинин разбомбили 5 вражеских самолетов, стоявших в лесу в укрытии. Отлично выполнив боевое задание, все советские летчики вернулись на свой аэродром.

Германская армия несет крупные потери в людях и материальной части. Захваченные в плен унтер-офицер 311-го пехотного полка 27-й дивизии Франц Клайн и Рудольф Янсен показали, что в начале войны в каждой роте 311-го полка насчитывалось 170 солдат, 9 бронемашин и 24 мотоцикла. Сейчас в ротах этого полка осталось всего лишь по 15-20 солдат и по 2-3 бронемашин.

В бою у местечка П. несколько немецких танков в сопровождении мотопехоты удалось прорваться в расположение нашего М-ского стрелкового полка. Эта вражеская часть была уничтожена. Затем разведка донесла, что по дороге движется большая колонна танков в сопровождении пехоты. Полк перешел в контратаку, отсек пехоту от танков и целиком уничтожил ее.

Летчик одной из эскадрилий Балтийского флота — старший лейтенант Митин и лейтенант Козлов успешно атаковали аэродром противника и уничтожили на нем 7 вражеских самолетов.

Недалеко от порта Варна (Болгария) болгарский эсминец наскочил на германскую подводную лодку. Подлодка затонула. Экипаж погиб.

В оккупированной Франции, несмотря на репрессии германских военных властей, нередки случаи, когда сходят с рельсов воинские поезда, поджигаются военные склады, исчезают немецкие офицеры и солдаты. Обеспокоенные ростом крушений железнодорожных поездов, власти безуспешно стараются отыскать виновников.

Префект парижской полиции назначил 20 тысяч франков военной награждения тому, кто укажет виновников крушения важного военного эшелона, в результате которого погибло много солдат и 8 офицеров германской армии.

Из городов и сел Советского Союза продолжают поступать отклики трудящихся в связи с назначением товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР. Мастер прокатного цеха московского завода «Серп и Молот» тов. Ульянов на митинге сказал: «Взоры трудящихся нашей страны и всего мира обращены к нашей родной большевистской партии, к нашему вождю и другу товарищу Сталину. Мы знаем, — дело обороны страны находится в надежных сталинских руках. С каждым часом растет наша сила и непоколебимая решимость разгромить и уничтожить фашистских варваров. Это — голос всех советских людей, голос всех народов мира, вставших на борьбу с лютым врагом человечества — гитлеровской бандой. О готовности помочь Красной Армии всем необходимым для победы над фашизмом заявляют в своих резолюциях коллективы фабрики «Парижская Коммуна», завода «Красная роза», завода «Серп и Молот», торгмозного завода имени Л. М. Кагановича, завода «Динамо» имени Кирова, ленинградского завода имени Сталина, завода «Большевик», шахт № 1 треста «Сталинуголь» и № 3 треста «Ручьевуголь», нефтяных промыслов треста «Орджоникидзефит» и треста «Сталиннефть» и др.

Рабочие, колхозники, интеллигенция Советской страны единодушно одобряют соглашение между СССР и Чехословакией о взаимной помощи в войне против гитлеровской Германии. Группа работников киевского машиностроительного завода «Большевик» заявляет: «Это соглашение блестяще подтверждает слова товарища Сталина о том, что война за свободу нашего отечества солется с борьбой всех народов Европы и Америки за их независимость. Наши силы растут с каждым днем». Депутат Верховного Совета Украинской ССР академик Д. Синцов, профессор Харьковского государственного университета академик Л. А. Булаховский, художественный руководитель театра имени Шевченко народный артист УССР м. Крушельницкий, председатель Харьковского медицинского общества заслуженный деятель науки В. М. Юган-Ясный, заслуженный деятель искусств Н. Бурачек пишут: «Мы, деятели науки, культуры и искусств Советской Украины, горячо приветствуем мудрую сталинскую политику, направленную на объединение усилий, воли и стремлений всех свободолюбивых народов против фашистских варваров. Мы одобряем соглашение между правительством Союза Советских Социалистических Республик и правительством Чехословацкой республики и не сомневаемся, что примеру воинственных и свободолюбивых чехословаков последуют и другие народы — члены великой славянской семьи и все передовое человечество». Выступая на митинге рабочих и служащих Алма-Атинской обувной фабрики, стахановец тов. Аршибаев сказал: «Всем сердцем мы со свободолюбивым чехословацким народом. Советский народ поможет чехословакам освободиться от гитлеровского ярма. Мысли коллектива Московского завода «Калучу» выразил рабочий цеха № 1 тов. Бардосин: «Все ширится и крепнет единый фронт народов, борющихся за свою независимость, честь и свободу против гитлеровских хищников. Объединение и сплочение сил народов СССР, Англии, Чехословакии и других стран — гарантия скорого и полного разгрома фашистских лодоедов».

О распространении Указа Президиума Верховного Совета СССР о реорганизации органов политической пропаганды и введении института военных комиссаров в Рабоче-Крестьянской Красной Армии и на Военно-Морской Флот

Президиум Верховного Совета СССР распространил действие своего Указа от 16 июля 1941 года о реорганизации органов политической пропаганды и введении института военных комиссаров в Рабоче-Крестьянской Красной Армии и утвержденного Положения о военных комиссарах Рабоче-Крестьянской Красной Армии и на Рабоче-Крестьянский Военно-Морской Флот.

В соответствии с этим управлением и отделы политической пропаганды преобразуются в политические управления и политические отделы Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота. На всех кораблях, в частях и соединениях, в штабах, военно-учебных заведениях и учреждениях Военно-Морского Флота вводится институт военных комиссаров, а в подразделах кораблей, частей и учреждений — институт политических руководителей.

Прибытие в Москву тов. Деканозова В. Г.

19 июля с. г. в Москву прибыл из Германии заместитель Народного Комиссара Иностранного Дел, б. посол СССР в Германии тов. Деканозов В. Г.

Тираж выигрышей Займа Второй Пятилетки (выпуск 4 года)

19 июля в Москве состоялся двадцатый тираж выигрышей Займа Второй Пятилетки (выпуск четвертого года). Разыграно 1 миллион 300 тысяч выигрышей на сумму 209 миллионов 920 тысяч рублей. (ТАСС)

